
НАМ ПИШУ ТЬНАМ ПИШУ ТЬ

1 ( 19 1 )/2012 41

Ю.П. СавлЮк, ветлікар-пенсіонер
Івано-Франківська обл.

е трапилося наприкінці 60-х ро ків минулого століття. 
Непода лік нашого села у лісі розташовувалася 
військова частина, яка мала своє підсобне господар-

ство: корів, молодняк ВРХ, свиней. Її відомча ветслужба була 
в Коломиї. Тож зазвичай по деякі ветпослуги військові госпо-
дарники зверталися до мене на ветдільницю.

Одного разу вони привезли на вет санекспертизу дві туші: 
одну велику, другу малу. За анатомічною будовою я не міг ви-
значити, від яких вони тварин. Запам’яталося, що були яко-
гось блідо-рожевого кольору. Лише звернувши увагу на 
кінцівки (а  вони не були обрубані) і побачивши, що ті 
закінчуються довгими і грубими пазурами, я зрозумів, що 
туші ведмежі: мати з дитинчам. 

А було це так: навколо військової частини існувало кілька 
смуг захисту – дротяна огорожа під електронапругою, 
сигналізація, сторожові собаки, вартові. Уночі ведмедиця з 
ведмежам натрапили на електричну загорожу, їх вдарило 
струмом, і вони загинули. На ранок, знайшовши трупи 
ведмедів, господарники їх розробили і привезли до мене на 
ветсанекспертизу з проханням поставити клеймо на м’ясі і 
видати документ про придатність до вживання. Від такого 
прохання в мене волосся стало дибки. По-пер ше, я не є 
відповідальною особою для їхньої військової частини;  
по-друге, невідомо скільки часу трупи пролежали не розіб-
рані; по-третє, які хвороби на кшталт сказу, три хінельозу, 
лептоспірозу можуть ма ти дикі тварини… 

Я зцідив з бака мотоцикла бензин, додав відпрацьова- 
ного мастила, щоб облити туші й відправити на худобо-
могильник. Та мене вмовили цього не робити, буцімто після  
пе ревірки використають їх для годівлі свиней і службових 
собак. Я повірив на слові, не взявши з них розписки. Вони 
забрали туші з собою і поїхали. Отут-то я припустився 
грубої професій ної помилки і міг бути спійманим на 
кримінальний гачок. Виявилося, що ту ші відвезли кудись 
світ за очі й продали циганам. Якийсь час я лягав і вставав  
з думкою, чи не захворів або ж не вмер хто від споживан - 
ня ведмежого м’яса? Але все обійшлося. Якби щось трапило-
ся, то мене б знайшли і відповідав би саме я, хоч і не кушту-
вав свіжини. 
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